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Oбновa живописа у манастиру Троноши и 
уређење „Вукове собе“

У манастиру Троноши данас је одржан састанак Његовог Преосвештенства 
Епископа шабачког г. Јеротеја и градоначелнице Лознице гђе Драгане Лукић 
поводом два значајна пројекта очувања културног и духовног наслеђа овог 
манастирског комплекса.
Састанку су присуствовали и: игуманија манастира мати Варвара; протојереј 
Влада Јевтић, секретар Епархијског управног одбора Епархије шабачке; 
протојереј Драган Јеремић, архијерејски намесник лознички; Милан Југовић, 
помоћник градоначелнице Лознице; Марко Јовановић, члан Градског већа 
задужен за културу; Гордана Гаврић, стручни консултант за заштиту 
културног наслеђе Епархије шабачке; Зорица Марковић, историчар уметности-
конзерватор у Заводу за заштиту споменика културе Ваљево и Марија 
Шћекић Марковић, етнолог у Музеју Јадра.‍

Прва тема састанка односила се на предстојећу рестаурацију фресака у 
манастирској цркви посвећеној Ваведењу Пресвете Богородице. Како је 
истакнуто, у току 2025. године изведени су истраживачки радови и урађен 
детаљан елаборат о стању живописа и саме цркве, уз узорковање и анализу 
сваке сцене. Обимнији конзерваторско-рестаураторски радови на живопису 



нису извођени више од пет деценија, последња већа обнова трајала од 1964. 
до 1966. године, а потом су радови мањег обима извођени и у периоду од 
1979. до 1983. године.‍

Друга тема састанка била је обнова и оживљавање поставке „Вукове собе“ у 
комплексу манастира Троноше. Поставка је последњи пут освежена 1987. 
године, а циљ је да овај простор поново буде укључен у програме Вуковог 
сабора, као што је то био случај претходних деценија, када су се у оквиру 
саборских дана у Троноши одржавали посебни културни програми.

‍На састанку је постигнут договор о покретању прве фазе рестаурације 
живописа, коју ће заједнички реализовати Град Лозница и Епархија шабачка, 
чиме ће након више деценија започети обимнији радови на очувању једног од 
најзначајнијих духовних и културно-историјских споменика Подриња, као и о 
уређењу музејске поставке „Вукове собе“, са циљем њеног поновног 
укључивања у програме Вуковог сабора.

‍Канцеларија Епископа шабачког г. Јеротеја

‍Кабинет градоначелнице Лознице, Драгане Лукић

‍У манастиру Троноши, 7. маја 2026. године
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